

入學考試中心出現強敵?NPO (特定非營利活動法人)

表明參與全國舉辦入學考試

NPO (特定非營利活動法人)「教育制度論壇」7日表明從今年度起將加入目前為止由大學入試中心所獨占舉辦之全國一起實施之入學考試。認為「大學入學考試中心考試太過於重視理論」,出題內容是判斷是否具備高中畢業程度之基礎。與1月舉行之大學入學考試中心考試之時間錯開,預定於10月實施。有一部分大學與短期大學決定採用做為推薦入學考試之參考資料。

決定實施「全國統一學力判斷考試」是NPO法人「教育制度研究論壇」,(會長中島章夫原為文部省官房審議官)。出題教科是國語、數學、英語、理科、社會之5教科採用Mark Sheet(符號選擇考試法)方式。

據該論壇稱關東地區之6大學・短期大學決定正式採用。由各大學之問卷調查結果得知今年度將有30~50校利用。約有50所高中傳達將實以全校畢業生參加考試。

由於少子化,各大學都於推薦入學考試等時積極活動以便能夠早日確保優秀學生。該論壇認為:「為保證學力之水準,想必有很多大學除了利用高中之推薦外會再加上考試結果做為判斷之資料」。

大學入學考試中心考試之報名者約57萬人。該論壇初年度以1

萬人，將來以 10 萬人報名為目標。

今年度 7 月 4 日開始接受報名，10 月 9 日於全國 28 都道府縣之會場實施考試。初年度之報名費為 5000 円（考 3 教科以上），明年度起將與大學入學考試中心考試採相同報名費為 1 萬數千円。

松川誠司文部科學省大學入試室長稱：「各大學將利用做為甄選之有效判斷，如果作為甄選之考試的話，必須確保其具有信賴性與公正性」。

資料來源：朝日新聞 2005 年 6 月 7 日